

## 【小组聚会材料】 诗篇查经系列 - 向神悔罪 求造清洁心

2023 年七月 7、8 日

### 第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

### 第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_  
(如果你不确定小组认领单位，请洽教会。)
2. 教会事工：
  - 教会现场主日崇拜@9am&11am
  - 启程福音 Alpha Course zoom: 主日@7: 30pm
3. 新来宾：\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋：\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

### 第三时段：话语分享(45 分钟)

1. 回应主日信息：聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活里，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享

### 本周主题：向神悔罪 求造清洁心

经文：诗篇 51 篇 1-19 节

背诵经文：神阿、求你为我造清洁的心、使我里面重新有正直的灵。  
(诗篇 51: 10)

诗篇 51 篇是一首忧伤罪人的祈祷诗，是七篇“悔罪诗”（诗篇第 6、32、38、51、102、130、143 篇）中最动人的一篇。此诗的背景是：大卫与拔示巴通奸后，为了遮蔽罪行，将拔示巴的丈夫乌利亚派到危险的战场，使其丧命。神派先知拿单责备大卫。（撒下 11, 12 章）。在神的光照下，大卫内心深处感到忧伤、痛悔，向神诚恳认罪。

讨论问题 1: 你是否有过忧伤痛悔的经历？你是如何面对和解决的？请简述。（破冰题）

### 一、向神认罪悔改（请读 V. 1-6，再读下文）：

- A. 求神涂抹洗除罪孽 (1~2)：**涂抹**：这个比喻如同神已将大卫的罪行记录在了纸卷上。大卫深知神的怜悯与慈爱，他求神将他所行的罪孽从记录中涂抹除去。**洗除**：大卫又形容自己所犯下的罪如同一件污秽的衣服，他求神像洗衣服一样，将他所犯的罪洗干净。大卫为自己所犯的罪痛悔不已，在神面前谦卑痛心的忏悔自己的罪行。他知道唯有神可以赦免他的罪，将他从罪的辖制中拯救出来。大卫痛彻心扉的求神按着神自己的慈悲和怜悯来赦免他的罪。
- B. 犯罪是得罪神 (3~4)：大卫犯罪触犯了神吩咐百姓要遵守的十诫中的不可杀人及不可奸淫两条诫命（出 20:13-14, 17）。大卫知道自己犯罪在本质上是得罪神。在受到先知拿单的谴责以后说：“我得罪主耶和华了”（撒下 12: 13）。大卫最惧怕的不是现实中的任何痛苦，而是自己与神的关系破裂。神是公义的，万不以有罪的为无罪，神对大卫犯罪的管教：“我必从你家中兴起祸患攻击你”管教大卫犯的杀人罪，“我必在你眼前把你的妃嫔赐给别人，他在日光之下就与她们同寝。你所得的孩子必定要死”报应大卫的奸淫罪（撒下 12）。公义的神也是有丰盛慈爱的神，大卫坚信真诚向神认罪悔改，倚靠神的仁爱与慈悲，他才能与神恢复关系重新来到神面前。
- C. 神喜悦内里诚实的人 (5~6)：大卫承认自己在罪面前的软弱，对罪的无能为力。他知道他在母腹里就有罪性，他一出生就是个罪人。神喜悦内心诚实的人，大卫用诡计夺人妻，杀人夫，还曾试图隐藏自己的罪。在神的责备及光照下，大卫深刻的知道人所行的一切都在神的眼前，甚至

人的心思意念，神都知道。大卫紧紧抓住神喜悦诚实人的性情，诚恳的向神忏悔，求神拯救他，赐给他智慧能够完全脱离罪和罪的辖制。

**讨论问题 2：大卫是如何向神认罪悔改的？这对你有什么启发？**  
(观察应用题)

## 二、求神赦免，造清洁的心（请读 V. 7-12，再读下文）：

**A. 求神完全赦免（7~9）：**大卫求神用牛膝草洁净他。牛膝草是在行洁净礼时使用的（利 14 章，出 12:22-23）。大卫求神洗涤他，如同洗涤一件污袍。大卫不认罪的时候，神的手重压在他身上，使他整夜唉哼，骨头枯干（诗 32:3-4）。当大卫来到神面前认罪悔改，他求神使他四围被欢乐环绕，可以重新恢复与神的美好关系，享受在神面前的喜乐。

在新约，是耶稣基督的宝血将人的罪洗净。

**B. 求神造清洁的心（10~12）：**大卫求神为他造一个清洁的心，“造”是重新创造，而不是从现有之物演变而来（5 节）。只有神能创造，大卫求神为他重新创造一颗心，使这颗新的心里面充满正直，坚定的灵，可以坚定的跟随神而不再犯罪。大卫在祷告中回忆扫罗被神弃绝后的光景，他求神不要收回圣灵如同神从扫罗身上收回了圣灵一样。因为只有当神不弃绝他，不从他身上收回圣灵时，他才可能重享救恩的喜乐，让他愁苦的心再度欢乐起来。并且大卫求神赐给他乐意的灵来坚固他，使他可以甘心乐意的顺服神。

在新约里，神的灵不会离开信徒。当我们信主受洗，圣灵就内住在我们的里面（约 14:16，罗 8:9）。我们偶而还是会软弱犯罪。但是，当我们愿意谦卑在神的面前认罪悔改的时候，神必会赦免我们的罪，洗净我们一切的不义（约一 1:9）。

**讨论问题 3：为什么大卫如此看中神的完全赦免？（观察题）**

## 三、神喜悦及赐福认罪悔改的人（请读 V. 13-19，再读下文）：

**A. 做神所喜悦的事（13~17）：**当一个人经历神的赦罪恩典，就能与人分享神的饶恕。大卫在赞美神的赦免和洁净的同时，他亦将自己所经历的赦罪恩典教导那些有过犯

的，身处罪中的人，使他们可以归向神。大卫杀人的罪行被神赦免，才可以再度的加入赞美神的行列。大卫要献给神忧伤的灵。旧约中人要向神献上无瑕疵的牲畜，用牲畜的血来洗除人所犯的罪（利 17:11）。但神喜悦人顺从祂，胜于献祭（撒上 15:22）。当一个人对自己的罪忧伤难过，有一个真正悔改的心，在神眼中胜于一切祭物。

**B. 神赐福给认罪悔改的人（18~19）：**大卫深知作为君王对国民的影响，他求神继续保护建立耶路撒冷城，不要因为他犯罪使以色列失去神的祝福。当人与神和好，行公义好怜悯时，神就喜悦人所献上的祭，也必要应允他们的祈求，并赐福给他们。

诗篇 51 篇大卫在神面前的忏悔是来自内心最深处，最深刻，最诚恳的忏悔。大卫的认罪悔改不只得到神的饶恕和喜悦，重新与神有一个正确、亲密的关系，也蒙神赐福。那么，当我们犯罪得罪神时，我们是否也能像大卫这样的深度和诚恳来到神面前忏悔呢？

**讨论问题 4：大卫向神立志做哪些事呢？你得救后，最想为神做的事是什么？（观察应用题）**

**讨论问题 5：请在接下来的一周，求神光照你是否有隐而未现的罪，学习大卫来到神面前认罪悔改，并与人分享。**  
(应用题)

### 祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢满有怜悯和丰盛的慈爱。祢怜悯我们的软弱，当我们向祢认罪悔改，祢就完全赦免我们。求祢为我造一个清洁的心，愿意单单仰望祢，跟随祢，做讨祢喜悦的事。求圣灵引领我们可以勇敢的向人传扬祢赦罪的恩典，见证祢的慈爱，引领未信主的人来归向祢。感谢祷告奉耶稣基督得胜的名求，阿们！

### 第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

7/14 诗篇 63 篇

7/21 诗篇 84 篇

7/28 诗篇 103 篇